

或创建省级生态旅游示范区 或创建“省旅游强县”

景区“提档”，梁山、微山在行动

旅游

行业没有冬季。时下不少景区趁着旅游小淡季，或提升景区的基础设施，或者创建更高级别景区，或在提升旅游行业的素质。



梁山好汉邀来宾来山寨做客

微山湖:或成为省级生态旅游示范区

16日,省旅游局、省环保厅有关专家对微山县微山湖旅游风景区创建省级生态旅游示范区工作进行评定验收。

验收组先后到微山湖国家湿地公园、高楼湿地、微山岛景区生态采摘园等地进行了实地查看和现场评定,

听取微山县创建省级生态旅游示范单位的有关情况汇报,按照考核细则和评分标准对微山县创建示范单位工作进行了详细审核。

验收组专家认为,微山县在规划编制、基础设施建设、景区生态、宣传促销、

档案管理等各方面做了大量工作,并取得突出成效。在创建省级生态旅游示范区过程中,微山湖旅游景区实现了山水资源、生物多样性和现代城市的有机融合,在水体和环境整治方面堪称典范,实现了景区生态保护和旅游

发展的有效结合。验收组的专家们表示,微山湖景区已经达到了省级生态旅游示范区的标准。同时,指出了创建中存在的问题和不足,在环境整治、厕所整改、环境监测、资源保护等方面提出了修改和完善意见。

济宁豪德商贸城 欲打造休闲旅游购物网点

济宁豪德商贸城欲打造济宁城区休闲旅游购物网点。14日,市中区邀请部分重点旅行社,探讨济宁豪德商贸城创建休闲旅游购物网点事宜。

商贸城引进了海宁皮革城入驻,营业面积20000平方米,汇聚众多国际皮革皮草品牌,凸显“海宁人、海宁货、海宁价”的经营特色。设置生产工艺流程区、保养养护区,常态化举办时装表演,填补市中区工业旅游的空白。

以运河文化、民俗文化和企业文化为主线,策划创意形式新颖、丰富多彩的文艺活动,定期举办主题鲜明、异彩纷呈的文艺演出,吸引广大市民群众和游客品味文化盛宴,畅想实惠

购物带来的愉悦。依托现有的巨大商贸资源和区位优势,开启“好客济宁、文化年货大集”,根据四季变化和重大节假日,招引民间艺术、民间艺人、非物质文化遗产等参与活动,拓展文化旅游的内涵,加盟旅游线路,吸引更多的游客走进豪德,感悟运河,触摸文化脉搏,丰富景区看点。

济宁豪德商贸城是由毅德控股联合济宁市政府和市中区政府,共同打造的鲁西南地区规模最大、业态最全、档次最高的综合商品交易集散地。围绕商贸物流中心、商贸金融中心、旅游服务中心的功能定位,按照国家3A级旅游景区的标准,着手打造豪德商贸城商贸旅游区。(董晓萌)

梁山县:完善设施创建“省旅游强县”

今年梁山县向山东省旅游局提交了创建“省旅游强县”的申请。与此同时,梁山县加大旅游资金投入,完善旅游配套设施建设。

旅游开发方面,梁山县坚持“山水城一体建设、城市和景区同步开发”。目前,梁山县完成了凤山广场、老城改造等工程,总拆

迁面积41.6万平方米。同时实施梁山工业园和省级经济开发区4条道路和基础设施提升工程。

“梁山水寨”一期工程已经完成了占地500亩的梁山水寨蓄水。水寨二期工程完成周边村庄居民的拆迁改造,即将蓄水,扩建后的“梁山水寨”总面积接近900亩。聘请山东省旅

游规划设计院专家对水浒街到水寨进行规划设计,目前各项水浒意境工程正在抓紧实施当中,建成后再现梁山“依山傍水、显山露水”的景色和水泊意境。

水浒文化广场主体建筑工程完工并向游人开放;影视基地一期工程完工,完成了二期规划设计方案,拍摄

了《石勇》等多部水浒人物数字电影;水浒街为北侧入景主干道,现已投入使用,水浒街牌坊已落成,两侧仿宋建筑正陆续进行业态充实。开通了1900米的东侧入景主干道——水浒大道;青龙山“梦幻水浒城”建设项目正式签约,并确定了一期工程用地范围。

相关链接>>>

兖州市:倡导“文明旅游行动”

兖州市文化旅游局开展旅游行业素质提升行动,围绕“文明旅游行动”开展系列宣传教育活动,加强对旅行社经营者、导游、游览场馆管理人员的职业道德教育,倡导文明旅游,创建文明景区,打造“好客山东品

牌”,提升全市旅游服务综合水平。

开展旅游行业文明礼仪学习活动。举办文明礼仪培训班,对全市旅游从业人员进行公务礼仪、服务礼仪、社交礼仪、生活礼仪等相关礼仪常识培训。

继续开展文明旅游景区和诚信旅游示范单位创建活动。督促、指导各景区和各旅游企业以争创文明单位、诚信旅游示范单位为目标,不断完善旅游交通、标识标牌、环境卫生等公共设施,营造和谐市场秩序。

开展旅游市场综合综合整治活动。结合旅游环境综合整治工作,加强对旅游市场安全的日常监督检查,坚决打击“零负团费”、“黑车”、“黑导”、无许可无资质经营旅游业务等行为。

(蒋继剑 崔乔 翟红敏)

◎景区故事

葛山坡上许褚一人搏二牛

据史书载:在东汉时期,羊山一带原为古时的九州之一——兖州所在地。时任兖州刺史即是曹操。

现在羊山葛山一带有一传说:当年曹操带一行人马路过羊山视察,听说葛山坡有一骁勇壮士,带一伙人习武练功,占山为王。爱才心切的曹操想看看这壮士到底有何功夫。

且说曹操一行人来到葛山坡下,看到坡上一

老者正悠然抽烟放羊,旁边有一少年倒骑在牛背上,吹着笛子放着一群牛。曹操看到这样的情景,略有感叹地说:以前听此地有贼寇出没,如今看来,这葛山坡倒是少有的太平之地。

正在曹操一行人说话间,只见牛群中有两个老犍不知因甚,忽然拉开架势抵斗起来,两牛犄角相对而撞,发出铿锵之声,越斗越猛。

状,欲前去制止,又恐牛犄人不敢贸然靠近。

一旁的牧羊老人便要少年上坡喊人。不一会,只见葛山坡上奔下一彪悍壮士,只听得他大喝一声,飞身上前于二牛之间,一手抓住一牛的犄角,同时发力向外推出,这两个斗兴正酣的老犍,不想此刻被人所制,死死地向前猛低,如此僵持少许,但见这壮士双手猛地向外一推,竟使得二牛各自

向后倒退了数十步。

此场面让曹操看的真真切切,不由得大声喝彩:“真好一个壮士也!”遂上前询问,壮士顺口答曰:“吾乃姓许名褚原为谯国谯县人,因不堪北山贼寇扰乱,才带族人来葛山坡暂避之”。

曹操听后高兴地说:“原来是许壮士,久闻大名,吾即曹操,且问许壮士可愿与我一道为国建功立业?”这许褚一

听眼前既是有名的大英雄曹操,忙答道:“久仰大名,我许褚虽为壮士,在此练功习武,只不过为御贼寇,保一方平安。随英雄而去,则可以我之功,保天下太平,我早就想投奔你去呢!”于是,许褚速招呼众族人来见。

曹操大喜,当即封许褚为都尉,并厚赏众人。从此,被曹操收于麾下的许褚,充分施展其武功,成了曹操的得

力武将,为曹操的英雄大业立下了汗马功劳。

在经典名著《三国演义》中,第十二回:“陶恭祖三让徐州,曹孟德大战吕布”章节中,有写许褚在葛山坡与贼寇的斗争中“双手力掣二牛尾,使二牛倒行百余步”的情节,与今日葛山传说的许褚“力辟二牛”有所不同。但从中足以见得史上葛山坡的许褚确实是个了不起的武将。

(羊山)